
 

PROCES-VERBAL DE LA 97EME ASSEMBLEE GENERALE DE L'AIG, LE VENDREDI 17 MARS 2023 1 
 

 
 
 

Association des Intérêts de Glion 
Case Postale 16 

1823 Glion 
info@glion-village.ch 

www.glion-village.ch 
 

 
PROCES-VERBAL DE LA 97ème ASSEMBLEE GENERALE DE L’ASSOCIATION DES INTERETS DE GLION 

Le vendredi 17 mars 2023 à 19h00 à l’Hôtel Victoria 
 
Participation : 52 personnes ont signé la liste de présence. 
 
1.  Ouverture de l’Assemblée et bienvenue 
 
Le Président ouvre la séance à 19h10 en souhaitant à toutes et tous la bienvenue et en remerciant toutes les 
personnes présentes de leur intérêt pour l’AIG. Il remercie Barbara, Tony et Antoine Mittermair, ainsi que leurs 
équipes, pour leur accueil à l’Hôtel Victoria. Il se réjouit de pouvoir organiser de nouveau cette assemblée géné-
rale dans ce cadre toujours aussi beau et chaleureux. Il salue la présence de : 
 

• Laurent Wehrli, Conseiller national 

• Omar Soydan, Président de la Société de développement des Avants 

• Laurent Gilliard, Président de la Société de développement de Caux 

• Patrick Berdoz, Président de la société de tir Glion-Veytaux 

• Lionel Winkler, Président de la Fanfare « L’écho des Alpes » 

• Fabien Berdoz, Président de la société de Jeunesse de Glion 

• Florian Rubio, Directeur de la Fondation Champ fleuri 

• Les conseillers et conseillères communaux et communales présent(e)s qu’il remercie de leur présence. 
 
Plusieurs personnes ont fait part de leur absence et se sont excusées, à commencer par la Municipalité in corpore, 
malheureusement retenue en séminaire de travail. 
 
Les membres qui ont fait l’effort de s’excuser méritent d’être citées. Il s’agit de : 
 

• M. et Mme Fabrice et Monika Barbezat 

• M. et Mme Jörg et Chantal Meyer  

• M. Daniel Martin, Président de la société villageoise de Brent  

• Mme Miladis Di Sessa, Présidente du Ski-Club Montreux-Glion-Caux. 
 
Des copies de l’ordre du jour, des comptes 2022 et du PV de l’Assemblée générale 2022 sont disponibles à l’entrée.  
 
Une liste de présence se trouve également à l’entrée.  
 
Des QR codes sont à votre disposition si vous n’êtes pas encore membre de notre association et que vous souhai-
tiez le devenir.  
 
Enfin, nous vous faisons passer ce soir la liste de nos manifestations 2023 avec la possibilité de vous y inscrire pour 
venir travailler avec nous comme bénévoles ! Si le cœur vous en dit, on serait très heureux de pouvoir compter 
sur un coup de main.  
 
Il est habituel de vous demander si l’ordre du jour appelle des remarques. Ce n’est pas le cas. 
 
Il est de coutume de rendre hommage aux personnes qui nous ont quittées durant l’année écoulée. Hier, nous 
avons eu la douleur de perdre notre ancien caissier, Pierre Grüninger, des suites d’une longue maladie. Pour lui, 
en pensées avec sa fille Christen et son fils Wayne, et pour les autres personnes décédées, nous respectons main-
tenant une minute de silence. 
  

mailto:info@glion-village.ch
http://www.glion-village.ch/
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2.  Adoption du Procès-verbal de la dernière assemblée générale 
 
Le PV a été mis à disposition 30 minutes avant le début de l’Assemblée. Y a-t-il des questions ou commentaires 
sur ce PV ? Ce n’est pas le cas. Il est adopté à l'unanimité, à main levée. Le Secrétaire est remercié pour sa rédac-
tion. 
 
3.  Rapport du Président 
 
Le président donne lecture de son rapport sous forme de photographies imagées, et chronologiquement : 
 

• Marché artisanal et marché aux fleurs. 

• Ravitaillement de la course Montreux-Rochers-de-Naye. 

• Fête nationale. 

• Fête de la Bière. 

• Décorations de Noël dans le village (restreintes en raison des restrictions de consommation électrique) : le 
Président remercie Hélène Massol, Maître d’œuvre du concept de décoration, et les membres du Comité qui se 
sont pleinement investis dans cette opération. 

• Illumination du sapin et chants des enfants. 

• Marché de Noël. Ici il faut rendre hommage à Catherine Berdoz, grande ordonnatrice de cette manifestation 
et du marché artisanal. 

 
Le comité s’est réuni à 10 reprises au cours de l’année. Plusieurs rencontres ont eu lieu avec les services commu-
naux, pour l’aménagement des places de jeux, les décorations de Noël, le concept de gestion des déchets, etc. A ce 
sujet, le dossier, après avoir été présenté au cours de l’AG 2022, n’a pas encore été mis en œuvre par la Commune. 
Le Comité de l’AIG s’assurera qu’il soit concrétisé cette année. 
 
Le Comité a investi dans des tentes qui nous servent désormais pour toutes nos manifestations et dans une plancha. 
 
En bref, 2022 fut une belle année. Le programme d’animations fut chargé et varié. De plus, nous bouclons l’exercice 
avec un léger bénéfice, ce qui est appréciable ! 
 
Pour 2023, le mode de rétrocession de la taxe de séjour va changer. Nous vous en informerons quand nous en 
saurons plus sur le détail des modifications. 
 
En bref et pour bilan, 2022 fut une belle année, grâce à l’excellente cohésion de notre comité. Merci aux membres 
du Comité qui ne comptent pas leurs heures, à la Municipalité et aux services communaux pour leur excellente 
collaboration, aux bénévoles qui nous aident lors des manifestations et à tous les membres de l’AIG pour votre 
soutien et votre présence lors des manifestations organisées ! 
 
4.  Rapport du Comité 
 
4.a  Rapport de Patrick Berdoz, Président de la Société de tir Glion Veytaux 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je vous apporte les salutations des tireurs et tireuses et vous informe du début de la nouvelle saison le 15 avril 
2023. Vous trouverez le programme complet sur notre site Internet 
https://www.tir-glion-veytaux.ch/ .  
 
La cantine est toujours à louer en dehors des week-ends de tir pour CHF 100.00. Informations et réservations sur 
le site Web. 
 
Si le tir sportif vous intéresse, vous êtes les bienvenu(e)s lors de l'un de nos tirs de société. 
 
Je vous remercie de votre attention. 

https://www.tir-glion-veytaux.ch/
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4.b  Rapport de Lionel Winkler, Président de la Fanfare de Glion 
 
Le Président Lionel Winkler nous fait part des activités passées et à venir de la Fanfare : 
 

• La Diane à Glion et à Caux. 

• La stèle à Montreux avec le Corps de musique de Montreux-Clarens. 

• La reprise officielle des répétitions début septembre 2022. 

• La cérémonie aux morts avec le Corps de musique de Montreux-Clarens début novembre. 

• L’aubade de Noël à Glion début décembre. 

• Et enfin la préparation du concert annuel de ce samedi 18 mars 2023 à 20h15 à la Grande salle du Collège de 
Glion, auquel je convie tout le monde ! 

 
4.c  Rapport de Fabien Berdoz, Société de Jeunesse de Glion 
 
Le Président Fabien Berdoz nous fait part du programme à venir en 2023 : 
 

• Le 31 mars : assemblée générale. 

• Le 13 mai : sortie des aînés. 

• Le 16 août : Glionnade. 

• Le 31 décembre : Nouvel an. 
 
Il remercie l’audience de son attention. 
 
4.d  Rapport de Miladis Di Sessa, Présidente du Ski-Club Montreux-Glion-Caux 
 
En son absence, Nicolas Büchler présente les dates des événements prévus : 
 

• Le 19 mars 2023 : carnaval. 

• Le 02 avril : soupe de fin de saison. 

• Tous les jeudis soirs jusqu’au 06 avril : gym des enfants. 

• Du 7 au 10 septembre 2023 : fête du village à Chernex. 

• Date à retenir d’ores et déjà : en juin 2025 se déroulera le 100ème anniversaire du Ski-Club. 
 
5.  Rapport de Josselin Lecoultre, Trésorier 
 
Après deux années compliquées en termes d’activités, à cause de la pandémie, l'année 2022 nous a permis de 
revivre une année riche en manifestations diverses et variées. En effet nous avons par exemple eu une magni-
fique fête nationale, plusieurs activités durant la période de Noël ainsi qu'entre saison la fête de la bière et le 
marché aux fleurs. 
 
Grâce à toutes ces activités où la population s'est montrée présente et participative nous sommes en mesure de 
vous présenter un bilan et un résultat positifs de CHF 535.51. 
 
Il est également important de noter que plusieurs investissements ont été consentis cette année, notamment 
l'achat de tentes et d'une plancha pour l'animation de nos différents événements. Ceux-ci ont été ajoutés au 
compte matériel et seront amortis dès 2023. 
 
Je participe pour la dernière fois à cette assemblée générale en tant que Trésorier et membre du comité de 
l'Association des Intérêts de Glion. Je profite donc de ce moment pour remercier chaleureusement tous les 
membres du comité pour leur accueil. Je leur souhaite ainsi qu’à ma successeure beaucoup de succès et de réus-
site. J'ai éprouvé beaucoup de plaisir à passer ces quelques années avec vous et me réjouis de profiter des nom-
breuses manifestations ces prochaines années. 
 
Un tableau récapitulatif des produits et charges des différentes manifestations est ensuite présenté. 
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6.  Rapport des Vérificateurs aux comptes 
 
Lecture du rapport de Corentin Bula, 1er vérificateur et Pierre Serex, 2ème vérificateur : 
 
Mesdames, Messieurs,  
 
Suite au mandat qui nous a été confié lors de l’Assemblée Générale de mars 2022, nous avons procédé, sur la base 
des documents présentés, à la vérification des comptes de l’AIG pour l’exercice allant du 1er janvier au 31 décembre 
2022.  
 
Le total du bilan se monte à 70'643.66 CHF. Le compte de pertes et profits présente un bénéfice de 535.51 CHF.  
 
Nous avons constaté que le bilan ainsi que le compte de pertes et profits concordent avec la comptabilité. Les 
contrôles effectués par pointages nous ont permis de constater l’exactitude de la comptabilité et l’existence de 
pièces justificatives probantes pour chaque opération vérifiée.  
 
En conséquence, nous recommandons à l’Assemblée générale d’approuver les comptes présentés, d’en donner dé-
charge aux organes responsables et de remercier le Caissier pour son travail.  
 
Glion, le 12 mars 2023. 
 
Signé ; Corentin Bula, 1er vérificateur, et Pierre Serex, 2ème vérificateur. 
 
7.  Discussion et acceptation de ces rapports 
 
L’Assemblée Générale approuve les comptes présentés et décharge ainsi les organes responsables. 
 
8.  Election du Président 
 
M. Nicolas Büchler renouvelle sa candidature pour l’année 2023. Il est réélu par acclamation et remercie l’Assem-
blée pour sa confiance.  
 
9.  Election du Comité 
 
Catherine Berdoz et Josselin Lecoultre présentent leur démission. Nous les remercions de leur engagement au 
sein de l’AIG ! 
 
Florence Herzog a rejoint le comité en tant que Trésorière. Lionel Winkler a repris la présidence de la Fanfare, et 
rejoint donc le comité de l’AIG à ce titre. Nous leur souhaitons la bienvenue à tous les deux ! 
 
Le nouveau Comité est ainsi constitué et se compose de : 
 

• Nicolas Büchler, Président. 

• Patrick Berdoz, Vice-Président et Président de la Société de tir Glion Veytaux. 

• Florence Herzog, Trésorière. 

• Jean-Philippe Scalbert, Secrétaire. 

• Florian Rubio, Fondation Champ -Fleuri. 

• Jacqueline Lohri, marché aux fleurs et représentante de l’AIG aux manifestations extérieures. 

• Hélène Massol, rénovation Collège et décorations de Noël. 

• Johann Nosten, GIHE. 

• Miladis Di Sessa, Présidente du Ski-Club. 

• Fabien Berdoz, Président de la Société de Jeunesse de Glion. 

• Lionel Winkler, Président de la Fanfare l’Echo des Alpes. 
 

Le Président soumet son comité à l’approbation de l’assemblée. 
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L’assemblée applaudit le nouveau comité ! 
 
10.  Projets et manifestations 2023 
 
Voici le programme prévu en 2023 : 
 

• Samedi 18 mars : Soirée annuelle de la fanfare « Echo des Alpes » au collège de Glion. 

• Dimanche 19 mars : Carnaval sur les pistes aux Rochers-de-Naye organisé par le Ski-club. 

• Samedi 06 mai : Marché aux fleurs et marché gourmand sur la Place de jeux. 

• Mardi 1er août (ou lundi 31 juillet…) : Fête Nationale. 

• Vendredi 8 septembre : Glion défile à la fête au village de Chernex. 

• Samedi 30 septembre : Fête de la bière au Collège de Glion. 

• Samedi 28 octobre : Halloween au Collège de Glion. 

• Vendredi 1er décembre : Illumination du sapin et visite du Père Noël sur la Place du tennis. 

• Samedi 2 décembre : Marché de Noël sur la Place du tennis. 
 
11.  Montant des cotisations 2023 
 
Le Comité propose de maintenir la cotisation individuelle à Fr. 30.00 par an, Fr. 50.00 par famille de deux per-
sonnes et plus (donnant droit à 2 votes), et Fr. 50.00 par entreprise.  
 
L’Assemblée Générale accepte à l’unanimité ces propositions.  
 
12.  Nomination de deux vérificateurs aux comptes et d’un suppléant 
 
Pour l’année 2023, M. Pierre Serex est proposé comme 1er vérificateur.  M. Mathieu Quartier se propose en tant 
que second vérificateur et Mme Claudia Hischenhuber en tant que vérificatrice suppléante.  
 
Les vérificateurs sont approuvés par l’assemblée par acclamation.  
 
13. Parole aux autorités communales  
 
Les représentants de la Municipalité étant absents, il est convenu que Nicolas Büchler relaiera les doléances 
éventuellement exprimées au point 14, en tant que Président du Conseil communal. 
 
14. Divers et propositions individuelles 
 

• Yannick Hess : le MVR doit refaire les murs de soutènement des voies sous la gare. Les places de parc des 
habitants du quartier risquent d’être inaccessibles pour une durée de plusieurs mois. Des personnes à mobi-
lité réduite pourraient être fortement prétéritées si leur véhicule doit être parqué ailleurs au village. M. Hess 
demande à Nicolas Büchler d’intercéder auprès de la Municipalité pour que des solutions acceptables soient 
trouvées avec le MOB. 

• Lorraine Dubosson s’inquiète à la vue de ce qui semble être une installation préparatoire à la pose d’une 
barrière à l’entrée de la cour du collège. Elle a entendu qu’un projet d’en interdire l’accès à tous les véhi-
cules, y compris la nuit et les week-ends, serait en préparation. Ce serait un problème important pour les 
riverains, étant donné le peu de places disponibles dans le quartier. Il semblerait que ce projet soit en passe 
d’être annulé. 

• Juan Caicedo regrette que le PV de l’AG de l’année précédente n’ait pas été envoyé avec les convocations à 
l’Assemblée générale. Il est difficile de le lire durant les quelques minutes qui précède l’assemblée, notam-
ment pour les personnes qui ne sont pas de langue maternelle française. Le PV est disponible sur le site de 
l’association depuis sa rédaction, mais que sa remarque mériterait d’être prise en compte pour les années 
prochaines. 

• Alysa Greenish évoque le chemin de la gare, fermé depuis de longs mois entre l’école hôtelière et la gare. 
Cette situation péjore les étudiant(e)s, mais aussi les habitant(e)s. Le Comité de l’AIG est en contact avec la 
Municipalité et avec la direction de l’école hôtelière, pour trouver une solution à ce problème, qui est consé-
cutif aux servitudes existant en faveur de l’école hôtelière, sur un terrain privé. 
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• Laurent Gilliard, Président de la Société de développement de Caux, apporte les salutations de Caux. Il se 
réjouit de la collaboration programmée avec l’AIG, en vue de l’organisation en commun de la fête nationale 
en 2023. 

• Omar Soydan, Président de la Société des Intérêts des Avants, apporte les salutations des Avants et présente 
les manifestations et événements programmés en 2023. 

 
La parole n’étant plus demandée, la séance est levée à 20h05. 
 
Les participant(e)s sont invité(e)s à participer à l’apéritif dinatoire servi dans les salons de l’Hôtel Victoria. 
 
Glion, le 17 mars 2023 
 
Le Président : Nicolas Büchler  Le Secrétaire : Jean-Philippe Scalbert 

                                           


